

Campaña de caridad pro Navidad del pobre

En el día de ayer se reunieron en el despacho del Excmo. Sr. gobernador civil y bajo su presidencia, el señor alcalde de la ciudad y las representaciones de F. E. T. y de las Jons, Secretariado Diocesano de Caridad, Conferencias de San Vicente de Paul y Cocina Económica.

El señor gobernador, en unas palabras preliminares, dijo que en el espíritu y ánimo de todas las autoridades tanto militares como civiles, judiciales, económicas, sindicales, etc., estaba prestar el apoyo y ayuda a los necesitados en las próximas festividades, por lo cual se les tenía por presentes y se agradecía por anticipado la colaboración entusiasta que prestarán a la Junta que se crea con esta finalidad.

Agradeció también, de un modo especial a las máximas autoridades eclesiásticas de Logroño el aliento y estímulo a la creación de esta Junta, que, inspirada en principios cristianos por todos compartidos, se propone llevar el calor y auxilio a los hogares humildes en días tan señalados.

A continuación se constituyó la Junta organizadora, de la que es presidente el señor alcalde de la ciudad; vocales, los representantes de las instituciones citadas, y secretario, el director del Secretariado Diocesano de Caridad. Acordándose centralizar la suscripción en el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, encabezándola el excelentísimo señor gobernador con 75.000 pesetas, y como lugares de recaudación los Bancos, Diputación Provincial, Delegación Provincial de Abastecimientos, Cámaras de Comercio y de la Propiedad, parroquias y residencia de Religiosos, Conferencias de San Vicente de Paul y Secretariado de Acción Católica.

Como el deseo y finalidad de esta Junta es no sólo allegar los mayores recursos al necesitado en los días tradicionales de Navidad, prestándole la ayuda económica para que disfrute en esos días de la natural alegría, sino llevarle también ese recuerdo que tanto agradecen de sus hermanos los que más tienen no les olvidan, esta Junta hace un llamamiento a todas las instituciones que prestan ayuda al pobre para que colaboren con ella en una obra tan humana y cristiana.

La Junta Organizadora.

Serenidad española

España, serenamente, observa cómo se gastan palabras y se adoptan gestos más o menos desabridos para con ella en la O. N. U. Esa serenidad se basa en que sabe que la verdad y la justicia están de su parte.

Nuestra Patria, que recoge y encauza todo avance social, toda inquietud de espíritu, no quiere —y eso está visto y rubricado con sangre— la vuelta a un pasado de esclavitud en el que su destino, sus tesoros, su industria y sus hijos estaban a merced de los comisarios rojos y de las brigadas internacionales. Dentro de esta serenidad, que por su racial entereza no necesita de asistencias que la reconvierten, los españoles no han dejado de comoverse al conocer la marcha en el debate de la O. N. U. Y no por su espíritu ni por sus resoluciones, porque, sabiendo los debidos respetos, eso, a los españoles, nos tiene sin cuidado, sino por la actitud de los pueblos hispano-americanos al impugnar —y en lengua cervantina por cierto— las mociones de los satélites de Moscú.

Realmente, si producen ponderada emoción los debates de las Naciones Unidas en los diferentes sectores de la comunidad nacional, es debido a las intervenciones tan ciertas como la de Colombia, Costa Rica, Nicaragua, El Salvador, Argentina y Filipinas, que valorizan y enaltecen el sentido glorioso de la Hispanidad. Allí, en Lake Success, entre los vociferantes y paranoicos discursos de Lange y demás comparas del comunismo, el idioma español vuelve a cumplir su misión ecuménica de divulgar las verdades.

Los españoles, que entendemos que no se ha defendido a España en español, porque el "caso" no necesita defensa, nos emocionamos porque se ha hablado en español en la O. N. U., que es hablar recto, fuerte, claro y con verdad. Lo demás, no altera ni alterará lo más mínimo nuestros nervios. En la fortaleza nacional que tiene sus firmes bases en la unidad de los hombres y de las tierras de la Patria, reafirmamos nuestra firme voluntad en no convertirnos, ni por un momento, en un país con ánimo servil. Para esclavo no nació el español. Ni España para colonia.

El Subcomité para España en la O. N. U. ha redactado el preámbulo del anteproyecto de resolución

Detalles de los debates y comentarios de Prensa

SIGUE EL DEBATE CON LA INTERVENCIÓN DANESA

LAKE SUCCESS, 5.— El debate sobre España en el Comité Político y de Seguridad comenzó en la tarde de ayer con la intervención del ministro de Asuntos Exteriores de Dinamarca, representante de su país en la ONU, quien dijo que simpatizaba al principio con la moción norteamericana. Agregó que quiere mantener, sin embargo, libertad de acción para aprobar la enmienda de Noruega en el Pleno de la Asamblea.

EL SUECO COINCIDE CON EL ANTERIOR

El representante de Suecia habló seguidamente, y en un brevísimo discurso dijo que hacía suyas las palabras del delegado de Dinamarca.

INTERVIENE EL DELEGADO CHINO

Hizo uso de la palabra a conti-

nuación el delegado chino, quien señaló que no existen relaciones diplomáticas entre su país y España y que apoyaba la moción norteamericana. En cuanto a la moción de Colombia en relación con los servicios de los Estados Iberoamericanos, dijo que parecía una sugerencia muy formal, pero el resultado de la misma depende de ser útil, y también dará lugar a que se aplaque la cuestión. Terminó diciendo que aprobaba también la moción cubana en el sentido de crear un Subcomité que resuma las mociones y enmiendas presentadas.

ETIOPÍA, POR LA RUPTURA

El delegado etíope, M. Dhen, anunció que votará por la ruptura de relaciones diplomáticas.

HABLA GROMYKO

El delegado soviético, Gromyko, anunció que el mayor problema ante las N. U. es el de extirpar los últimos vestigios del fascismo en

todas las partes del mundo y que, por eso, se nota tanta preocupación por la situación de España. Luego manifestó que si la ONU quiere en realidad resolver el problema, debe respaldar a Giral, que luchó contra el fascismo. «El cierre de la frontera francoespañola—dijo—también da al problema naturaleza internacional muy grave». Añadió que la ONU no debe limitarse a aprobar una resolución simple mente «decorativa», sino aprobar una resolución concreta que ayude al pueblo español a «rebrar su libertad». Terminó diciendo que lo mínimo que estos dispuestos a aceptar era la moción polaca.

INTERVIENE EL DE GUATEMALA

Le siguió en el uso de la palabra el delegado de Guatemala, José Luis Mendoza, quien dijo que nota una tendencia de amistad hacia el régimen español y que notaba también otra tendencia contraria a la intervención, y una tercera, como la norteamericana, que se dirige al pueblo español, y agregó que la moción norteamericana es emagnífica, pero no será eficaz.

LECTURA DE UNA ENMIENDA

A continuación fue leída la enmienda presentada por Guatemala, Panamá, México, Venezuela y Chile a la moción norteamericana, con el fin de recomendar que los países individualmente rompan sus relaciones con España.

Mueren cuatro guardias civiles en lucha con los forajidos

Impresionante manifestación de duelo en Málaga al verificarse el entierro de los caídos en acto de servicio

Detención en Madrid de una banda de atracadores y petardistas

MÁLAGA, 5.— En un encuentro sostenido por la Guardia Civil con un grupo de forajidos en el cortijo denominado «Los Granadinos», del término municipal del valle de Abadajías, fueron muertos el bandido conocido por el «Rubio de Brea», que era jefe de la banda, y otro forajido cuyo nombre no se conoce aún.

La Benemérita, que tuvo noticias de que en el citado cortijo, amparados por el dueño, se escondían dichos bandidos, montó un servicio que dio por resultado la muerte de los dos bandoleros. En el tiroteo estallado cayeron en acto de servicio tres miembros de la Guardia Civil: Mariano Berlanga de la Peña, José Esparraga González y Félix Luján Izquierdo. Fueron detenidos los cómplices y encubridores de los bandidos, entre ellos el dueño del cortijo y su hijo, que era la amante del jefe de la banda. También se incautó la Benemérita de numerosa documentación y efectivo metálico procedente de diversos atracos.

En la madrugada última, una pareja de la Guardia Civil que prestaba servicio en la playa de La Ca-

la, sorprendió a un grupo de individuos que transportaban alijos de contrabando que desembarcaron de una lancha. Al verse descubiertos, los contrabandistas hicieron fuego contra la citada pareja, que repelió la agresión. Resultó muerto el guardia civil don José González Sado, y dos de los contrabandistas gravemente heridos. Igualmente han sido detenidos otros varios miembros de esta banda de contrabandistas y recuperado el alijo, que se compone de diversos productos.

IMPONENTE MANIFESTACIÓN DE DUELO

MÁLAGA, 5.— Una imponente e impresionante manifestación de duelo ha constituido la conducción y sepelio de los cuatro guardias civiles muertos en acto de servicio.

Málaga entera, sin distinción de clases sociales, se ha sumado a este homenaje póstumo, y el comercio ha cerrado sus puertas, así como todas las industrias, que paralizaron sus trabajos durante el tiempo que duró el emocionante acto.

A las once de la mañana se constituyó el duelo en el cuartel de la Guardia Civil.

Poco después comenzó la manifestación hacia el cementerio de San Miguel, cruzando las principales vías de la ciudad. El gentío era inmenso.

Un acto emocionante constituyó el momento de ser sacados los féretros del cuartel, donde había estado instalada la capilla ardiente. El silencio de la muchedumbre fue total. Fuerzas del benemérito Instituto formadas a la puerta del cuartel, entonaron el himno de la Guardia Civil que fue cantado por el pueblo en masa. Los cuatro féretros, envueltos en la Bandera Nacional, eran llevados a hombros de compañeros del Cuerpo y de otras armas.

Dos guardias civiles portaban una monumental corona de flores naturales con los lazos de los colores nacionales y una dedicatoria-ofrenda del director general de la Guardia Civil. Seguían los familiares de las víctimas y compañeros de las distintas Armas y Cuerpos de la guarnición.

(Pasa a la cuarta página)

EL CADAVER DE DON EDUARDO MARQUINA, CAMINO DE MADRID

Hasta la estación de La Coruña formó en el cortejo una gran multitud

LA CORUÑA, 5.— Durante toda la mañana de hoy, una gran cantidad de público desfiló por la capilla ardiente instalada en el Palacio Municipal, donde reposan los restos mortales del ilustre poeta D. Eduardo Marquina. A primera hora se reanudarán los turnos de vela ante el cadáver, que por la noche solamente fue velado por parientes y amigos íntimos.

Después de la tarde, en el altar dispuesto a la derecha de la capilla ardiente, se dijo una misa. Asistieron la Corporación Municipal bajo mazas con el pendón de la ciudad, el gobernador civil y todas las autoridades coruñesas, así como numerosas representaciones y particularmente en el vestíbulo del Palacio Municipal donde está instalada la capilla ardiente, se agrupó numeroso público. La presidencia familiar estaba constituida por el hijo del finado y otros parientes llegados de Madrid, y los representantes de la Sociedad de Autores llegados a La Coruña, así como las autoridades y personalidades que han venido especialmente desde la capital de España.

LA MISA

Rindió honores una compañía de Infantería del Regimiento 29 con bandera y banda de música. Después de la misa se rezaron varias oraciones.

Terminada la ceremonia religiosa, entró en la capilla el numeroso clero que iba a acompañar el cadáver. Seguidamente se trasladó el arco en que reposan los restos de don Eduardo Marquina a la furgoneta donde habían de ser conducidos. La banda de música interpretó entonces el Himno Nacional. La co-

mitiva salió del Ayuntamiento después de las dos de la tarde y tuvo que marchar en automóviles por causa de la lluvia.

Depositado el arco en la furgoneta, fué cubierto con coronas de flores y palmas, e inmediatamente se puso en marcha el fúnebre cortejo.

Todas las casas del trayecto ostentaban colgaduras de los colores nacionales con crespones negros.

Al llegar a la altura del Teatro Rosalía de Castro, se detuvo el cortejo, y desde los soportales del teatro una orquesta de cámara, dirigida por el canónigo Dr. Carrero, entonó un responso. Siguió después la comitiva hasta la Plaza de Alfonso, a donde llegó a las tres menos cuarto de la tarde. Allí se despidió el duelo oficial. Las autoridades y representaciones se despidieron de los familiares y Comisiones llegados de Madrid, y a las 3'30 de la tarde emprendió el viaje el tren expreso que conduce a la capital de España los restos del ilustre poeta.

DON JACINTO BENAVENTE REPRESENTARÁ A LA SOCIEDAD DE AUTORES

MADRID, 5.— Don Jacinto Benavente ha recabado para sí el honor de representar a la Sociedad de Autores y Artistas en los actos que se organizarán en honor de don Eduardo Marquina, lo que han aceptado ambas entidades, complacidas.

ACTO DE HOMENAJE EN BARCELONA

BARCELONA, 5.— Esta tarde se celebró en la Diputación Provincial un acto en homenaje del poeta don Eduardo Marquina. Presidieron el gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde, y asistieron otras representaciones, personalidades y actores y actrices que trabajan en teatros de Barcelona.

Ofreció el acto el director del Instituto del Teatro, D. Guillermo Díaz Pla, que evocó la tremenda coyuntura que nos ha arrebatado en pocas horas a Manuel de Falla y Eduard Marquina, emésica y letra de España. Calificó a Marquina de poeta de la dignidad humana y fiel a lo eterno, porque era de ayer, de mañana y de siempre.

Se recitaron poesías del finado y cerró el acto el presidente de la Diputación, don A. M. Llopis, que pronunció un discurso poniendo de relieve que la Diputación se honra tributando un homenaje de afecto y admiración al insigne poeta fallecido.

SESION NEOROLOGICA EN LA REAL ACADEMIA

MADRID, 5.— En la Real Academia Española, el presidente de la Corporación, don José María Pemán, pronunció un discurso sobre don Eduardo Marquina. La sesión tuvo carácter de neorológica.

El señor Pemán, en brillantes párrafos, exaltó la figura literaria del ilustre académico fallecido, cuya pérdida tanto supone para las letras españolas. Estudió su obra y dijo que Marquina constituye un jalón en la historia de nuestra literatura contemporánea. Se acordó que consiguiera el consentimiento de la Corporación por tan irreparable pérdida.

El señor Dunn saldrá mañana para Italia a bordo del vapor español «Ciudad de Valencia».

Grave situación en Norteamérica por la huelga de los mineros del carbón

Posible paro forzoso de dos millones de obreros de las fundiciones de acero

NUEVA YORK, 5.— El secretario de Comercio norteamericano, Harriman, ha declarado ante cuatro mil afiliados a la Asociación Nacional de Fabricantes que el público tiene derecho a esperar que la administración y la producción colaboren en beneficio del país.

Por su parte, el presidente de la Asociación pidió que el presidente Truman resuelva la huelga de los cuatrocientos mil mineros del carbón sin hacer concesiones al Sindicato Minero. Dijo finalmente que los Sindicatos se han convertido en un supergobierno de los Estados Unidos.

LOS PAROS FORZOSOS

WASHINGTON, 5.— Las fundiciones de acero anuncian una nueva reducción en la producción y la posibilidad de que dos millones de obreros queden sin trabajo si continúa la huelga de los mineros diez días más.

La Republic Steel Corporation redunda en un 45 por ciento su ya limitada producción a partir del viernes próximo. Ha tenido que despedir a nueve mil obreros y empleados.

Los trenes de viajeros y de mercancías han quedado directamente afectados por las restricciones, mientras que los fabricantes de acero de Pittsburgh anuncian el paro forzoso de bien mil hombres para últimos de la semana actual. En los ferrocarriles se encuentran sin trabajo treinta mil obreros.—(Efe.)

ESTUDIANDO SOLUCIONES

WASHINGTON, 5.— Los funcionarios del Gobierno estudian la forma de aumentar la producción del carbón. Entre las varias propuestas que están sometidas a consideración, figuran:

Primera. Una orden de John Lewis para que los mineros vuelvan al trabajo provisionalmente.

Segunda. Que Lewis y algunos de los propietarios de las minas firmen nuevos contratos para conseguir la vuelta parcial al trabajo.

Tercera. Que el presidente Truman haga una oferta a los mineros para que retornen al trabajo, lo que el propio H. C. W. hizo en 1933 aunque la gestión fracasó.

Cuarta. Que el propio Gobierno

disponga el trabajo en las minas con personal civil y movilización del Ejército.—(Efe.)

REPERCUSIONES EN INGLATERRA

LONDRES, 5.— El ministro de Combustible y Energía, Elscric, Emanuel Shinwell, ha ordenado a ciento y cincuenta mil instalaciones industriales británicas que reduzcan su consumo de carbón en un cinco por ciento, y el de gas y electricidad en un dos y medio por ciento, en vista de la agravación de la situación del abastecimiento de carbón por la huelga de los mineros norteamericanos. Ordenes análogas han sido cursadas a hoteles, restaurantes, bailes y otros centros de recreo.

Shinwell ha dicho que la producción británica de carbón ha aumentado en un 45 por ciento en relación con el año pasado y que en la última semana de noviembre fué de 3.823.000 toneladas. Es la más elevada que se ha conseguido desde 1944.

Agregó el ministro que la huelga de los mineros norteamericanos crea una situación delicada en Inglaterra.—(Efe.)

Clausura en Buenos Aires de la Exposición del Libro Español

BUENOS AIRES, 5.— Ha sido clausurada la Exposición del Libro Español, cuyo extraordinario éxito produjo a veces aglomeraciones de público ante los ejemplares. El acto de clausura se realizó con la última conferencia de las cuatro organizadas a cargo de Ramón Gómez de la Serna. La creciente popularidad de Gómez de la Serna como disertador, atrajo verdadera muchedumbre, parte de la cual no pudo escuchar por falta material de sitio en la sala.—(Efe.)

FLORECIENTE ESTADO DE LA INDUSTRIA TEXTIL ESPAÑOLA

El norteamericano Dunn cree posible la inteligencia algodonera hispano yanqui

BARCELONA, 5.— En la Cámara de Comercio Americana para España se ha celebrado esta tarde un acto en honor de M. Red Dunn, director de la Sección de Comercio Exterior de la Nationale Cotton Council of America. Ha sido presidido por el cónsul general de los Estados Unidos M. Richard Ford. Hizo la presentación del señor Dunn el señor Miste, de la Cámara de Comercio. Dijo que el señor Dunn estaba en España desde estos últimos días con objeto de visitar las industrias textiles algodoneras de nuestra Patria y en viaje de estudios por todos los países de Europa. A continuación, el señor Dunn ha pronunciado un discurso en el que ha puesto de manifiesto la impresión inmejorable sacada de esta primer visita a España. Dijo que la industria textil española está en un estado floreciente y que el Consorcio Industrial Textil Algodonero es una organización modelo que tiene ganado merecidamente el

prestigio que la industria algodonera americana. «La industria textil española—añadió—se encuentra en ocasión única para hacer grandes negocios con el exterior, singularmente con los Estados Unidos. Mientras aquí hay superávit de producción, las industrias de los demás países de Europa sólo producen un 50, un 60 o, como máximo un 80 por ciento de su capacidad productora». Por lo tanto, cree sinceramente que los algodoneros españoles y americanos podrán llegar a una inteligencia para incrementar las entregas de algodón a la industria española, para lo cual es conveniente que España se esfuerce en aumentar la exportación. Por último agradeció las atenciones de que ha sido objeto en nuestra Patria, que se propone volver a visitar en el año próximo.

El señor Dunn saldrá mañana para Italia a bordo del vapor español «Ciudad de Valencia».

Siguen en Palestina y la India los choques sangrientos

Las tropas persas atacan a las del Azerbaiyán

JERUSALEN, 5.— En la calle del Profeta, de esta capital, ha estallado una mina al pasar un vehículo militar. Tres de sus ocupantes han resultado heridos. Grupos de terroristas han disparado contra un cuartel de fuerzas inglesas situado en las afueras de la capital.—(Efe.)

JERUSALEN, 5.— Tres fuertes explosiones han conmovido esta tarde a la ciudad. Inmediatamente, las sirenas paralizaron todo el tráfico en las calles principales. A las explosiones ha seguido un intenso fuego de fusilería. Aún siguen los «paços» en diversos barrios.

JERUSALEN, 5.— Oficialmente se anuncia que un oficial y un soldado británicos han resultado muertos en una explosión que se registró en Sarafan, campamento militar británico, en el que se alojaban unos veinte mil oficiales y soldados.

El comunicado añade que resultaron heridos otros cuatro oficiales y un número no especificado de soldados y civiles empleados por el Ejército. La explosión se produjo quince minutos después de que un camión entrara en el campamento y en el que se cree fué transportada la bomba.—(Efe.)

CALCUTA, 5.— Han resultado muertas veinticuatro personas, y otras cuarenta y cuatro heridas, durante los disturbios hindú-musulmanes, que han durado cuatro días.

JERUSALEN, 5.— Oficialmente se anuncia que un oficial y un soldado británicos han resultado muertos en una explosión que se registró en Sarafan, campamento militar británico, en el que se alojaban unos veinte mil oficiales y soldados.

El comunicado añade que resultaron heridos otros cuatro oficiales y un número no especificado de soldados y civiles empleados por el Ejército. La explosión se produjo quince minutos después de que un camión entrara en el campamento y en el que se cree fué transportada la bomba.—(Efe.)

CALCUTA, 5.— Han resultado muertas veinticuatro personas, y otras cuarenta y cuatro heridas, durante los disturbios hindú-musulmanes, que han durado cuatro días.

El próximo verano harán escala en Logroño importantes servicios aéreos

BILBAO, 5.— Han sido concedidos a una compañía bilbaína de aeronavegación servicios que abarcan no solamente a la Península Ibérica, sino también a varias importantes poblaciones europeas y algunas del continente africano, para el transporte de pasajeros y carga.

Las primeras líneas que se pondrán en marcha, según las noticias recibidas, serán en el próximo verano, para los servicios de enlace

diario, con carga pesada y paquetería, entre las poblaciones de Bilbao, San Sebastián, Pamplona, Victoria, Santander, Logroño, Asturias, Galicia, Zaragoza y Barcelona, todas ellas con enlace con la capital de España. También admitirán estos aviones pasajeros, que en la mayor parte de los casos podrán trasladarse en poco más de media hora de una población a otra, disponiendo de las horas laborales de un día completo, y regresar a su procedencia en el mismo día.

NOTIA del DIA

Seguimos en plan de quiero y no quiero. Durante el día de ayer hubo momentos de luz del sol, otros de bovinia menudita y, los más, con cielo ennegrecido, pero sin viento molesto ni ambiente francamente desagradable. Así transcurrieron las últimas 24 horas en la capital y en cuanto al resto de España, la información general nos dice:

«Ha llovido en casi toda España con sus archipiélagos en cantidad moderada. También continuaron los vientos fuertes del Noroeste, excepto en el Centro y Guadaluquivir. Mejoró algo el estado del mar en el Norte.

Tiempo probable.—Una masa de nubes del Atlántico se aproxima a la Península, siendo probable cese de algunas lluvias de poca intensidad en el Sudoeste primeramente y más tarde en Extremadura, Guadaluquivir y Galicia. En el Centro y Duero el cielo irá oscureciéndose, y son posibles algunas lluvias aisladas. En Cantabria y Levante irá cediendo la fuerza del

viento y mejorando el estado del mar.

Temperaturas.—Máxima de ayer, 21 grados, en Valencia; mínima, cero, en Soria, Segovia y Valladolid.

Ya lo saben ustedes. Y también saben, puesto que ya se lo hemos dicho con anterioridad, que estamos a su disposición por si quieren que pidamos algo a los elementos. A nosotros no nos cuesta nada, ya lo saben. Lo único que puede suceder —casi seguro— es que no nos hagan el menor caso, pero eso no importa. Por lo menos podemos tener la seguridad de que, aunque la petición caiga en el más despectivo de los olvidos, no se han de enfadar con nosotros. Y... algo es algo. ¿No les parece?

R. de la C.

NIÑOS DE CUNA — BELENES Fabricación artística y perfecta. Ocasión, Talleres Virgen del Carmen. Franco 36, Carmelo Segura

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

VISITAS

Relación de visitas recibidas en su despacho de la Jefatura Provincial del Movimiento por el jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. y gobernador civil, camarada Alberto Martín Gamero:

Señor alcalde de Villamediana, don David Moreno, camarada jefe Cooperación y secretario del Sindicato de Hostelería, don Hilario Cabezon, señores componentes de la Junta Local de Redención de Pena por el Trabajo, y Comisión de fabricantes de embudidos.

Frente de Juventudes

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Todos los camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco, se presentarán mañana, día 7, a las ocho de la noche, en el Hogar de Falange (silo en José Antonio Primo de Rivera) para escuchar la conferencia que sobre el «Día de la Madre» dará el asesor religioso de este Frente de Juventudes.

Sección Femenina

SERVICIO SOCIAL

Estando próxima la primera incorporación trimestral del año 1947, se advierte que toda mujer que desee comenzar el Servicio Social el día primero de enero, deberá presentar su solicitud en el Departamento Provincial de Servicio Social antes del día 15 de diciembre. Todas las instancias que se reciban posteriores a dicha fecha, no podrán empezar a cumplirlas hasta el día primero de abril de 1947. Se advierte una vez más que ninguna mujer puede hacer el Servicio Social en localidades que no sean las de su residencia habitual y continuada, y si efectivamente residieran en pueblos o fueran estudiantes solteras o se preparan en estudios para oposiciones, etc. en la capital, de ninguna manera pueden figurar a estos efectos como residentes en los pueblos mientras hacen o pretenden hacer su Servicio Social.

Las delegadas o jefes locales deberán vigilar porque no se sorprendan de la buena fe de este Departamento Provincial, aparte de que se les recuerda la responsabilidad civil que con ello contraen.

PERFUMERIA "PETIT PARIS"

La mejor defensa contra las GRIETAS, ASPEREZAS Y SABAÑONES, la conseguirá usando **KALOCUTIN**

Rojo para labios **CINTA AZUL**, una exclusiva de **PETIT PARIS**.

Al servicio de la belleza.

Hermanos Moroy, 20. Telf. 2076.

CENTROS OFICIALES

Hace 25 años

Ayuntamiento

JUNTA LOCAL AGRICOLA

Habiéndose recibido en este excelentísimo Ayuntamiento los impresos modelo Oel para la declaración de superficie sembrada de maíz, se pone en conocimiento de los productores, de este término municipal, la obligación inexcusable que tienen de proceder a la declaración tanto de la superficie sembrada como de la cosecha obtenida, debiendo de significarles que su cumplimiento es obligatorio para todos los productores por pequeña que sea la superficie que tengan sembrada, y en evitación de verse sancionados, según ordena la Superioridad.

Golegio Prov. de Veterinarios

CERTIFICADOS

Conforme a las disposiciones sobre el caso, dispone este Colegio de veterinarios de certificados para ser expedidos domiciliarios, como también certificados de circulación de carnes y productos cárnicos de particulares, almacenes y fábricas charcineras.

Lo que se pone en conocimiento de los veterinarios municipales y de los de almacenes y fábricas.

Hubo saca de tabaco en los estancos de la capital, y como se venía notando carencia de aquel, el público se apresuró a aprovisionarse debidamente y se formaron grandes colas; pero sucedió que hubo muchos vivos reiniciados, que hicieron recolección para una temporada, cosa que desagradó a muchos, pues por aquellos se quedaron sin poder agenciar ni un paquete. En esta saca se expusieron por vez primera en Logroño unas cajetillas de picadura entreñina al precio de 0'35 pesetas.

—En la sesión que celebró el Ayuntamiento, el señor Marín dio cuenta de haberse recibido y colocado en el palomar del Espolón las palomas regaladas por el Ayuntamiento de Vitoria, y se acordó darle las gracias.

—Por el Ministerio de Hacienda fue autorizado el nuevo estanco de Pedro Alonso para disponer el establecimiento en el portal del edificio que ocupaba la Delegación de Hacienda en la calle del Mercado.

—En los mercados castellanos se mantenían los precios del trigo después de la subida de dos pesetas en fanega que experimentaron al prohibir la importación del extranjero. El precio corriente era de 18'75 a 19'75 pesetas la fanega de 94 libras, aunque en algunas plazas el precio era un poco más bajo.

—Llegaron grandes partidas de castañas llamadas de la Vera, vendiéndose la docena, azadas y cocidas con azúcar, a diez céntimos.

—En el día de hoy se registraron las siguientes temperaturas: Máxima, 12 grados; media, 8, y mínima, un grado.

—En sesión celebrada por el Consejo de Fomento bajo la presidencia del comisario regio de Fomento don Luis Díez del Corral, se acordó invitar a la Cámara de Comercio de esta capital para que, con anuencia de este Consejo, estudiase el modo de llevar a la práctica para el próximo mes de septiembre una exposición de muestras y productos en el edificio en construcción de la Escuela de Artes y Oficios.

HACE 50 AÑOS.—Por el artículo quinto del concordato vigente, quedó acordada la traslación de la silla episcopal de Calahorra y La Calzada a Logroño, cuando se hallase todo dispuesto al efecto, oídos los respectivos prelados y cabildos. Logroño se propuso realizar, con el auxilio del Gobierno, las obras necesarias en el templo destinado a catedral, construyendo una magnífica residencia para el obispo. En julio hace cinco años, giró una visita en representación de la Nunciatura apostólica el presidente del Tribunal de la Rota, y reconocidas las obras, dió un luminoso informe en favor de la traslación. Cinco años hacía que estaba vacante la sede por promoción del señor Cascajares al arzobispado de Valladolid, y la diócesis se encontraba en el mayor abandono, sin obispo en Calahorra ni en Logroño.

—Temperaturas de hoy: Máxima, 6 grados; media, 3, y mínima, 2 grados bajo cero.

Necrológicas

A la edad de 70 años, y después de recibir los Santos Sacramentos, falleció anteayer en nuestra ciudad D. Juan Camis Benseny, industrial joyero de la plaza, cuyo sepelio se verificará hoy a las doce y cuarta.

A su apenada esposa, doña Emilia Blanco; hijos, José, Industrial joyero de Logroño; Juan, Jacinto y Magdalena, así como a los restantes familiares, acompañamos en su dolor.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos, y a la edad de 85 años, ha fallecido doña Eusebia Peña Sáenz.

Reciben su apenada esposa, Valentina, Consuelo y Gregoria, y familiares, nuestro sentido pésame.

A la edad de 52 años, ha pasado a mejor vida don Félix Terrazas Sáenz, brigada músico retirado, después de recibir los Santos Sacramentos.

Acompañamos en su aflicción a los deudos del fallecido, hijos José María y María Luisa, y restantes familiares.

Falleció ayer en nuestra capital la señora doña Isabel Macías Lucas, a los 62 años de edad, tras la recepción de los Santos Sacramentos.

A los innumerables testimonios que reciben su apenada hermana doña Concha y demás familiares, nos sumamos de corazón.

A los 82 años de edad, y después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido el sargento retirado de la Guardia Civil don Tomás Rodríguez Pérez.

Que las innumerables muestras de condolencia, a las que nos unimos, que reciben sus hijos y restantes familiares, sirvan de lenitivo a su dolor.

Registro Civil

Inscripciones verificadas, ayer:

Nacimientos.— Rosa María Grifalba de Frutos, Francisco Tomás Martínez Nieto y Angela Matilde López Rodríguez.

Defunciones.— Isabel Arpón Solana, de 80 años, de Arnedo; Joaquín Sánchez Redón, de 17 años, de Logroño; Tomás Rodríguez Pérez, de 82 años de Izara (Santander), y Juan Camps Benseny, de 70 años de Barcelona.

Matrimonios.—Luis Calvo Ruiz con Carmen Sáenz Zapata.

¿A dónde vamos hoy?

HOY.—Teatro Bretón

Compañía de Comedias Cómicas del gracioso primer actor **MARTINEZ SORIA**

Tarde, 7'30. Noche, 10'45.

Primera de abono

Presentación de la Compañía con el sensacional ESTRENO cómico, en tres actos

EL SOSIEGO

REMIENDE VD. SU SALUD A PRECIOS MODERADOS.

Hilarante farsa cómica de José de Lucio, cuyo reciente estreno en Barcelona por esta Compañía ha constituido uno de los mayores éxitos de los últimos años.

CATARATAS de CARCAJADAS.

Hoy.—Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

Un ESTRENO y un sensacional REESTRENO.

1.—ESTRENO de la película más cómica de MIGUEL LIGERO

TINTES Iberia

LO MEJOR PARA TENER EN CASA.

La luna vale un millón

Una nueva y original creación del gran cómic español.

11 Vea a MIGUEL LIGERO por partida doble!!

2.—Las más grandes aventuras surgidas de la mente de Salgar, en una colosal película

La hija del corsario verde

Hoy.—CINE OLYMPIA

Continúa desde las cinco

Señoras: Butaca, 2'15.

Ultimo día en pleno éxito

El fantasma de la Opera

(En teneclor) (Copia nueva)

2.—

Luna nueva

con CARY GRANT, y Rosalind RUSSELL.

SEÑORAS: BUTACA, 2'15.

CINEMA DIANA

Próximos ESTRENOS

«SAN DIEGO, TE QUIERO»

«SUDAN» (en teneclor), «PEL SAHILLA», «EL ULTIMO MEXICANO», «LA ZARINA», «EL FALSARIO», «TAMPICO», «UN FIERRO EN LA TIERRA», «EL DESPERTAR DE UNA CIUDAD», «ALMA ZINGARA» (en teneclor), «ANA Y EL REY DE SIAM», «EL MISTERIO EN LA OPERA», «LA RUTA DEL ESTE» (en teneclor), «EL HOMBRE DE SAN FRANCISCO», «EL FON» (en teneclor), «EL HOMBRE Y EL MONSTRUO».

Además, CINCO superproducciones «Metro Goldwyn Mayer».

Máquinas - Alfa

CONTADO — PLAZOS

Ppte. Agencia MIS - MAR, HARO.

70.000 pesetas

se precisan para emplearlas en negocio productivo, buena garantía. También se admite socio capitalista. Tratar: Calle de la Industria, 8. TALLERES BAN.

BUTACAS CINE, vendo una partida, usadas, y MAQUINA DE CINE SONORO, con amplificador y altavoces, barata. Fermín Amatriain, en San Adrián (Navarra), Teléfono número 14.

Bar "DORITA"

MAYOR, 130. — INAUGURACION MAÑANA, SABADO.

SELECTOS PRODUCTOS. INMEJORABLE SERVICIO.

Hoy.—CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Éxitos)

OO-TINUA DESDE LAS CINCO. ENTRADA UNICA: 4'30.

ESTRENO EXCEPCIONAL! TOLERADO PARA MENORES

LIONEL BARRYMORE CLAUDETTE COLEBERT

ARTISTAS UNIDOS

Desde que te FUISTE

SHIRLEY TEMPLE JOSEPH COTTEN

MONTE WOOLLEY ROBERT HALKER JENNIFER JONES

Director JOHN GROWELL

Hoy.—FRONTON CINEMA

FORMIDABLE ESTRENO!

UNA MAGNIFICA PELICULA UNIVERSAL TOLERADA MENORES

Bing Joan CROSBY-BLONDELL MISCHA AUER

Director DAVID BUTLER

Al Este del Cielo

CONTINUA DESDE LAS CINCO

BUTACA DE PATIO ... 5'25. — BUTACA DE PALCO ... 7'10.

Le sorprendió ... EL ESCANDALO.

Le entusiasmó ... EL CLAVO.

Le emocionará ... LA PRODIGA

UNA PELICULA HUMANA Y APASIONANTE QUE SE PROYECTARA PROXIMAMENTE EN EL

Rialto

¿Sufrir usted del estómago?

Un medicamento que no sólo calma los efectos, sino que combate la causa, es el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Estómago caído

Los trastornos digestivos y nerviosos que causa se alivian con el uso del ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN. Es un pequeño y blando cinturón para sostener el estómago y evitar las molestias de las antiguas fajas. (Patente de invención 163.373). Consulte al médico. (C. O. S. 4.863).

AVISO: Visita en LOGROÑO, Jueves 12, de 10 a 1. CONSULTORIO Dr. D. MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23 (frente Estación Ferrocarril otro lado pasarela). Según su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) BALMES 104. — BARCELONA.

NOTA: El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios porque los hemos publicado antes que ellos.

Noticias diversas

Nuevo apeadero.—Ha quedado abierto al público a partir del uno de los corrientes, el nuevo apeadero de Ezquerecocha, situado entre las estaciones de Alegría de Alava y Salvatierra, de Alava, de la línea de Madrid a Hendaya.

Con tal motivo, se ha asignado parada de un minuto en dicho apeadero, a los trenes de mensajerías y correos-ómnibus entre Vitoria y Araya.

Natalicio.—Ha visto alegrado su hogar con un rousto niño, dado a luz felizmente por su esposa doña Josefina Echarri, nuestro convecino don Amadeo Ascaciar, empresario de teatros y cines, al que así como a su señora damos la enhorabuena, deseando al recién nacido dilatada y feliz vida.

Nueva capilla.—Mañana, sábado, a las cinco y media de la tarde, el M. I. señor canónigo y arcipreste don Tomás Monzoncillo, bendecirá la capilla que en el Colegio de Valvanera, dirigido por los Hermanos Maristas, se ha instalado bajo la advocación de Nuestra Señora de Valvanera, Patrona de la Rioja y del Colegio. El domingo, a las once, se dirá la primera misa, oficiando don Francisco Santamaría, cura párroco de Santiago.

Esta capilla, de reducidas dimensiones, es de sumo gusto, figurando en el altar mayor las imágenes del Sagrado Corazón de Jesús, San José y la Santísima Virgen de Valvanera.

El puerto de Piqueñas, cerrado.—A causa de las copiosas nevadas, ha quedado cerrado al tránsito el puerto de Piqueñas, en la carretera de Logroño a Soria.

Donativo.—Las Conferencias de Señoras de San Vicente de Paul de esta capital, por sí y por sus socorridos, agradecen sinceramente las cien pesetas donadas por el señor coronel de Regimiento de Artillería número 24 en nombre del Regimiento, y con motivo de la festividad de Santa Bárbara, Patrona del Arma de Artillería.

Cupón pro ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó preñado el número 129.

Los cupones terminados en 29 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Donativo.—En la Cocina Económica entregó ayer un señor que ocultó su nombre, 10 pesetas.

La Junta directiva le da las gracias.

Tabaquerías ascendidas.—En la reorganización de servicios de la Fábrica de Tabacos de esta ciudad, han sido ascendidas: a portera mayor doña María Lestao, y a portera segunda, doña Antonia Caraballo.

Felicitemos a ambas señoras por tal distinción, de la que deseamos gocen durante muchos años.

¿A dónde vamos hoy?

HOY.—Teatro Bretón

Compañía de Comedias Cómicas del gracioso primer actor **MARTINEZ SORIA**

Tarde, 7'30. Noche, 10'45.

Primera de abono

Presentación de la Compañía con el sensacional ESTRENO cómico, en tres actos

EL SOSIEGO

REMIENDE VD. SU SALUD A PRECIOS MODERADOS.

Hilarante farsa cómica de José de Lucio, cuyo reciente estreno en Barcelona por esta Compañía ha constituido uno de los mayores éxitos de los últimos años.

CATARATAS de CARCAJADAS.

Hoy.—Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

Un ESTRENO y un sensacional REESTRENO.

1.—ESTRENO de la película más cómica de MIGUEL LIGERO

La luna vale un millón

Una nueva y original creación del gran cómic español.

11 Vea a MIGUEL LIGERO por partida doble!!

2.—Las más grandes aventuras surgidas de la mente de Salgar, en una colosal película

La hija del corsario verde

Hoy.—CINE OLYMPIA

Continúa desde las cinco

Señoras: Butaca, 2'15.

Ultimo día en pleno éxito

El fantasma de la Opera

(En teneclor) (Copia nueva)

2.—

Luna nueva

con CARY GRANT, y Rosalind RUSSELL.

SEÑORAS: BUTACA, 2'15.

CINEMA DIANA

Próximos ESTRENOS

«SAN DIEGO, TE QUIERO»

«SUDAN» (en teneclor), «PEL SAHILLA», «EL ULTIMO MEXICANO», «LA ZARINA», «EL FALSARIO», «TAMPICO», «UN FIERRO EN LA TIERRA», «EL DESPERTAR DE UNA CIUDAD», «ALMA ZINGARA» (en teneclor), «ANA Y EL REY DE SIAM», «EL MISTERIO EN LA OPERA», «LA RUTA DEL ESTE» (en teneclor), «EL HOMBRE DE SAN FRANCISCO», «EL FON» (en teneclor), «EL HOMBRE Y EL MONSTRUO».

Además, CINCO superproducciones «Metro Goldwyn Mayer».

LICORES ALTAMAS

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Manuel Castellet Mayoral

FALLECIO EL DIA 6 DE DICIEMBRE DE 1944, A LOS 63 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, don Pedro Martínez; su apenada esposa, doña Francisca Pastor; hija, doña Rosa; hijo político, don José María Carreras; nietas y demás familia, al recordar a sus amadas tan sensible pérdida, les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y agradecerán particularmente la asistencia a las MISAS que por el eterno descanso de su alma se celebrarán HOY VIERNES, en la iglesia parroquial de Santiago el Real, desde las siete de la mañana hasta las once inclusive, a cuya hora se oficiará el funeral.

Logroño, 6 de diciembre de 1944.

ANIS LAS CADENAS

De finisimo paladar



SECCION RELIGIOSA

Mañana, primer sábado de mes

LA GRAN PROMESA DEL CORAZON DE MARIA Dijo así la Santísima Virgen en Fátima a su confidente María Luce...

IGLESIA DE PP. CARMELITAS

A las siete y media, misa, sabatina y comunión general. Por la tarde, a las siete, Rosario...

La Inmaculada y la Juventud Obrera de A. C.

Los jóvenes del Centro Obrero de A. C. se disponen a celebrar la festividad de su excelsa Patrona la Inmaculada...

El concurso de la Caja de Ahorros de Zaragoza

UN ARTICULO DE «NUEVA RIOJA», PREMIADO En el concurso abierto por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza...

ACUERDOS DEL COMITE DE COMPETICION

Partido Haro Deportivo-Maestranza.—Se castiga con dos partidos oficiales al jugador del Haro Deportivo...

Notas Militares

DEVENGOS.—La reclamación de toda clase de devengos atrasados concedidos por el Ministerio...

Otra ganca en Logroño

Vuelve a abrirse al público en general, el almacén de trapos, papeles, hierros, gomas, huesos, metales...

Radio Telefunken

Modelos «Travlatas», «Toscas» y «Conquistadores». P. VELASCO, M. Mata, 7.

El Dr. Montoya

especialista en Gargantas, Nariz y Oído, cierra su consulta, por ausencia, hasta nuevo aviso.

Serrería García

ELABORACION EN MAQUINAS PARA TRABAJAR LA MADERA. Avda. 12 Ligero. 3. Telefono 1360.

Grandes Ferias de la Concepción

TODA CLASE DE GANADOS, EN SANTO DOMINGO DE LA CALZADA Del 8 al 12 de diciembre

PARA LA HERNIA

el Super-Obturator BRAG-KUR elástico, sin hierros, palas duras al tirantes, FAJAS medicas estomago caído, etc.

DEPORTES

FUTBOL Primera Categoría Regional

RESOLUCION DE UN INCIDENTE La visita del Haro Deportivo a Nájera y el partido allí jugado el día de noviembre pasado...

Tómbola Deportiva

PREMIOS RECOGIDOS Esta vez no ha habido rezagados en la recogida de los premios del pasado sorteo...

ACUERDOS DEL COMITE DE COMPETICION

Partido Haro Deportivo-Maestranza.—Se castiga con dos partidos oficiales al jugador del Haro Deportivo...

LA CONGRAGACION MARIANA, A SU PATRONA LA INMACULADA

La Congregación Mariana de Logroño no podía faltar en el concierto universal de agasajos a la Virgen en la más española de las fiestas...

LA CONGRAGACION MARIANA, A SU PATRONA LA INMACULADA

Y ahora a prepararse para el gran sorteo de Navidad. ¿Que si es de verdad «gran sorteo»? ¡Y tan grande!

LA CONGRAGACION MARIANA, A SU PATRONA LA INMACULADA

Y ahora a prepararse para el gran sorteo de Navidad. ¿Que si es de verdad «gran sorteo»? ¡Y tan grande!

Un gran regalo de NAVIDAD. Illustration of a family and a cow.

GRAN RIFA BENEFICA DE SANTURCE (VIZCAYA) EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL. PIDA BILLETES de esta tradicional RIFA BENEFICA a la Secretaría del Ayuntamiento de Santurce...

Santa Bárbara de los Artilleros

Misa por los difuntos del Arma Para cerrar los actos que nuestros artilleros habían organizado con motivo de la festividad de su Patrona...

INFORMACION REGIONAL

NOTA SUPPLICADA.— Con el ruego de su publicación me ha sido entregada la siguiente nota para que, como corresponsal, la remita al periódico:

«El Ayuntamiento y demás autoridades de esta villa, como representantes de sus pacíficos y trabajadores vecinos, condenan energicamente la conducta y el proceder de un descarriado que, lejos de venir purificado de una larga condena por delitos cometidos, ha culminado con la ejecución de un delito de sangre, de todos conocido...

LA CONGRAGACION MARIANA, A SU PATRONA LA INMACULADA

La Congregación Mariana de Logroño no podía faltar en el concierto universal de agasajos a la Virgen en la más española de las fiestas...

BE CAS

El Patronato Local de Formación Profesional de Haro-Santo Domingo de la Calzada, saca a oposición libre varias Becas para cursar estudios de mecánico y carpintero en su Escuela Elemental de Trabajo de Haro...

EL SENOR D. Félix Terrazas Sáenz (Brigada músico retirado) Falleció ayer, a los 52 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

LA SEÑORA D.ª Eustaquia Peña Sáenz (Vda. de D. Baltasar Sáenz) Falleció ayer, a los 85 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

EL SENOR D.ª Tomás Rodríguez Pérez (Sargento de la Guardia Civil, retirado) Falleció ayer, a los 82 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

LA SEÑORA D.ª Isabel Macías Lucas Falleció ayer, a los 62 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

EL SENOR D. Juan Camps Benseny (Industrial joyero de esta plaza) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

LA SEÑORA D.ª Eustaquia Peña Sáenz (Vda. de D. Baltasar Sáenz) Falleció ayer, a los 85 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

EL SENOR D.ª Tomás Rodríguez Pérez (Sargento de la Guardia Civil, retirado) Falleció ayer, a los 82 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

LA SEÑORA D.ª Isabel Macías Lucas Falleció ayer, a los 62 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

EL SENOR D. Juan Camps Benseny (Industrial joyero de esta plaza) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

LA SEÑORA D.ª Eustaquia Peña Sáenz (Vda. de D. Baltasar Sáenz) Falleció ayer, a los 85 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

EL SENOR D.ª Tomás Rodríguez Pérez (Sargento de la Guardia Civil, retirado) Falleció ayer, a los 82 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

LA SEÑORA D.ª Isabel Macías Lucas Falleció ayer, a los 62 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

EL SENOR D. Juan Camps Benseny (Industrial joyero de esta plaza) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

LA SEÑORA D.ª Eustaquia Peña Sáenz (Vda. de D. Baltasar Sáenz) Falleció ayer, a los 85 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

EL SENOR D.ª Tomás Rodríguez Pérez (Sargento de la Guardia Civil, retirado) Falleció ayer, a los 82 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Emprende el viaje hacia las regiones antárticas la expedición del almirante Byrd

Servicio especial de crónicas (Efe) «United Press». (Prohibida la reproducción).

A BORDO DEL «MOUNT OLYMPUS», 5.—La expedición que dirige el almirante Byrd, marcha al continente antártico, zarpó ayer de EE. UU., sin perder ya más tiempo, con objeto de llegar al Océano Antártico antes del cambio de estación y antes, también, al parecer, de que puedan arribar a aquellos parajes expediciones similares organizadas y enviadas por otros países. Navegando a un promedio de 14 a 15 nudos, la expedición norteamericana espera encontrarse en el Antártico dentro de unas tres semanas, y entonces, una vez allí, comenzará para ella la etapa más difícil del largo viaje.

El capitán Robert Quackenbush, jefe del personal, subrayó al corresponsal de la United Press que, dadas las condiciones atmosféricas totalmente imposibles del Océano Antártico y de las tierras por él bañadas, toda clase de operaciones en aquellos parajes pueden ser peligrosas, ya que se ignoran los efectos que los hielos por largos periodos tener sobre los barcos de acero, así como las consecuencias de las tormentas de aquellas zonas, que son, a la vez, imprevisibles y verdaderamente de temer.

No se tienen todavía informaciones referentes a la extensión de la capa de hielo, pero se cree que dentro de unas cuatro semanas habrá disminuido lo suficiente como para que el rompehielos «North Wind» pueda abrirse paso y establecer un canal de acceso para el «Mount Olympus», los buques de carga «Yankee» y «Merick» y el submarino «Sonnet», los cuales tratarán de acercarse lo más posible al territorio denominado «Little America» o «Pequeña América».

La expedición cuenta con 57 pedidos en la demolición submarina, quienes podrán echar mano de 300 toneladas de explosivos para volar las masas de hielo allí donde el rompimiento sea incapaz de penetrar.

El vicealmirante Richard Cruzen, en su conversación con el corresponsal de la United Press, hizo hincapié en que la expedición deberá darse prisa, puesto que el día más largo del hemisferio meridional es el 21 de este mes y la primera puesta de sol en Pequeña América debe acontecer hacia el 20 de febrero, después de cuya fecha los días en el Antártico se hacen cada vez más cortos.

Se cree que la expedición encontrará la región de Pequeña América totalmente invadida por los hielos y la nieve, a excepción, tal vez, de las torres de radiotelegrafía que fueron dejadas allí por la anterior expedición del propio almirante Byrd. En el caso de que no pueda llegarse al repetido territorio, la actual expedición se dirigirá a otra base en la Bahía de las Ballenas o a algún lugar que se estime conveniente para preparar en él pistas de aterrizaje para los aviones «C-3», que habrán de despegar del portaaviones «Philippines Sea».

La pugna entre Braden y el embajador yanqui en la Argentina

WASHINGTON, 5.—En los círculos periodísticos de esta capital se sigue con gran atención la pugna que parece existir entre el director general de Asuntos Suramericanos del Departamento de Estado, Braden, y el embajador de Estados Unidos en Buenos Aires, Messersmith. Según las informaciones publicadas por la Prensa norteamericana, Braden acusa a Messersmith de tener relaciones de demasiado amistosas con el presidente de la República Argentina y de no seguir con lealtad absoluta la política del Departamento de Estado. También se afirma que Braden ha pedido la dimisión de Messersmith, haciendo constar al secretario de Estado que, de lo contrario, dimitirá él.—(Efe).

PROTESTA SOVIETICA contra las noticias Italianas

ROMA, 5.—Los diarios italianos han publicado algunas noticias relativas a los campos de concentración que existen en la Unión Soviética. Por esta causa, el embajador ruso en Italia ha formulado una protesta cerca del ministro de Asuntos Exteriores italiano, Pietro Nenni.—(Efe).

Turquía prorroga el estado de alarma

ANGORA, 5.—La Asamblea Nacional turca ha aprobado la prórroga durante seis meses del estado de alarma en los distritos de Estambul, los Dardanelos y la Tracia turca. Seopusieron a la prórroga los miembros del partido democrático.—(Efe).

Ya se ha iniciado la "colá" loteril

EL PRIMER PUESTO LO OCUPA UN NIÑO DE OCHO AÑOS
MADRID, 5.—La famosa «colá» de Navidad ante la Lotería Nacional, ya se ha formado este año. Ocupa el primer lugar un niño de ocho años, llamado Máximo Casiano García. El segundo lo ocupa Juana Torres Guerrero, de 42 años. El tercero, una niña llamada Eulalia prima del primero. Y el cuarto, Evarista Massias, tía del niño Máximo. Todos los «colépteros» viven en el Paseo de la Chopera número 15. Según ha manifestado el niño Máximo, tiene mucha confianza en que venderá el primer puesto para presentarse al sorteo a un alto precio, y además que espera recibir muchos regalos.

El Subcomité para España en la O.N.U.

(Viene de primera página)

había hecho el representante ruso Gromyko, y Manuliski sometió la cuestión a votación. Esta dió por resultado el permitir que Castro expusiera su caso. Declaró que le había causado profunda pena el escuchar el discurso del delegado de Guatemala, y seguidamente expuso la posición de su país respecto a las distintas mociones presentadas. Castro manifestó que se opuso a la palabra de «fascismo» al hacerse referencia a España, por que esa palabra no está en la Carta, añadiendo que ésta se refiere únicamente a «agresores». Dijo que si se prueba que el régimen español es agresor, entonces El Salvador se unirá al movimiento en camino a su eliminación del Poder. Puso de relieve que Giral ha estado fuera de España desde hace siete años y que no representa al pueblo, y señaló que si se reconoce a éste como Gobierno, entonces sería una imposición cruel al pueblo español.

MANUSKI HACE UNA PREGUNTA A CONNALLY.

LAKE SUCCESS, 5.—En el debate de ayer tarde en el Comité Político y de Seguridad, después de unas cuantas intervenciones, el presidente, Manuliski, preguntó al delegado norteamericano Connally: «¿Y al el que el régimen español después de la aprobación de la resolución norteamericana?»

Connally replicó: «No hay garantías de que vaya a desaparecer a pesar de todas las resoluciones. Connally hizo notar que las resoluciones polaca y bielorrusa iban dirigidas a los miembros de las Naciones Unidas, mientras que la resolución norteamericana contiene un mensaje dirigido al pueblo español. «No queréis—prosiguió—usar de la fuerza para acabar con el régimen español. No queréis ir a la guerra por esta cuestión. No queréis enviar Ejércitos a España, y, sin embargo, al imponer sanciones económicas se enviarían fuerzas a España; las fuerzas del hambre y la necesidad, al romper las normales relaciones comerciales. Si algo en la tierra puede reforzar la posición del pueblo de España detrás de Franco, es algo de este carácter.»

Después de una discusión silenciosa y confusa, el Comité decidió la creación de un Subcomité para consolidar las varias resoluciones y enmiendas y tratar de encontrar una resolución común.

Con ocasión de una intervención del delegado salvadoreño, Manuliski declaró: «Protesto contra su paralización y deseo que conste en actas. Cuando Manuliski sugirió que el Subcomité estuviera compuesto por las cinco grandes potencias más los representantes de las naciones que han presentado resoluciones y enmiendas» el delegado británico, Shawcross, protestó con estas palabras: «Es un pacto con los que favorecen la intervención en España. No hay esperanza de que este Subcomité llegue a un acuerdo unánime, excepto en la forma más restringida al modo del nombramiento de este Subcomité.»

No obstante, quedó aprobada la moción del Subcomité por veinte votos a favor, ocho en contra y nueve abstenciones. Después se levantó la sesión.—(Efe).

LA SUBCOMISION ELIGE PRESIDENTE AL PANAMEÑO ALFARO

LAKE SUCCESS, 5.—La Subcomisión para España de la Comisión Política y de Seguridad de la Asamblea General de la ONU, ha elegido presidente al panameño Ricardo Alfaro, dando inmediatamente comienzo a la labor de coordinación de los diversos borradores existentes sobre la cuestión española. Alfaro pidió a la Subcomisión que encontrara una base satisfactoria para sus deliberaciones pero hasta ahora no hay indicios de que vaya a obtener aprobación unánime ninguna de las soluciones propuestas.

El delegado británico reiteró su afirmación de que la Subcomisión tiene excesivo número de miembros y su acusación de que once de las quince naciones que apoyan la propuesta polaca de ruptura diplomática con España, han sido nombradas para formar parte de la Subcomisión, cuyo total de miembros es de diez y ocho.

Al acordarse la constitución de la Subcomisión, Shawcross había manifestado al presidente de la Comisión Política, el ucraniano Manuliski que como tal presidente debía mantenerse en silencio y ser imparcial. Por su parte, Manuliski se quejó de que Shawcross quería que fuese sordo y mudo. Entonces es cuando dijo Shawcross que no le agradan las Comisiones excesivamente intrusas; en otros lugares—añadió—acaso haya Comisiones y Asambleas de este tipo; pero la ONU es una organización democrática.

En la reunión de la Subcomisión, el cubano Belt advirtió a los componentes de la misma que deben tratar de llegar a un acuerdo casi unánimemente logrando una moción todo lo conciliatoria posible si no se quiere que la Asamblea rechace la propuesta, lo que podría considerarse—dijo—como acto de confianza al régimen español. Recordó que será

necesario obtener los dos tercios de los votos de la Asamblea para cualquier moción presentada por la Subcomisión y la Comisión Política.

El polaco Lange apoyó la petición de Alfaro, con objeto de aumentar las deliberaciones.—(Efe)

LAS DIEZ MOCIONES SOBRE QUE HA DE TRABAJAR

LAKE SUCCESS, 5.—Las mociones y enmiendas presentadas sobre el «caso español» que deberán ser estudiadas por el Subcomité creado a este efecto, son las diez siguientes:

Primera.—De Polonia, pidiendo la ruptura diplomática.

Segunda.—De Polonia pidiendo la exclusión del régimen franquista de todos los organismos de la ONU.

Tercera.—De Rusia Blanca para aislar a España de toda comunicación postal, aérea, telegráfica y comercial.

Cuarta.—De los Estados Unidos invitando a Franco a que dimita en favor de un Gobierno interino y también excluyendo de los organismos de la ONU a su régimen.

Quinta.—De Colombia expresando su deseo de que el pueblo español por sí mismo resuelva sus problemas políticos recomiendo a los Estados Iberoamericanos que ofrezcan sus servicios en la solución de la misma y postergando hasta la misma Asamblea la decisión sobre las mociones de Polonia y la Rusia Blanca.

Sexta.—Enmienda de Bélgica a la moción norteamericana pidiendo que se retire sin romper las relaciones diplomáticas los ministros y embajadores de todos los países de la ONU en Madrid.

Séptima.—De Noruega pidiendo que las Naciones Unidas informen al secretario general antes del 16 de enero si, en efecto, están dispuestas a romper las relaciones. En el caso de que las dos terceras partes informen en este sentido, entonces el secretario general debe enviar una comunicación solicitando que rompan antes del primero de febrero de 1947. Si los países dispuestos a romper son menos de las dos terceras partes, entonces el secretario general informará a los Estados que están en libertad de romper o no, conforme les parezca.

Octava.—Enmienda de Yugoslavia a la moción norteamericana añadiéndole la recomendación de que todos los Estados miembros rompan las relaciones diplomáticas con Franco.

Novena.—Enmienda por parte de Venezuela, Panamá, Méjico, Guatemala y Chile a la moción norteamericana agregando también la recomendación de que todos los Estados rompan las relaciones con Franco e informen al secretario general y a la próxima sesión de la Asamblea al efecto.

Décima.—Moción cubana por la cual se crea el Subcomité de once miembros con la tarea de coordinar las mociones presentadas.—(Efe)

LA PRENSA PORTUGUESA

LISBOA, 5.—Todos los periódicos con aparatos titulares, dedican sus lugares preferente, a la sesión de la ONU relativa a España.

«O Século» encabeza la información con el siguiente título: «La restauración de la paz y de la confianza en Europa será lograda por una acción de desarme mucho más que por palabras sobre España»—declaró el delegado británico en la sesión de las Naciones Unidas.

También insertan los rotativos portugueses con alarde el extracto de la nota en Madrid al encargado de Negocios de los Estados Unidos, «La declaración americana—rezan los titulares—ofende con su injusticia al pueblo español».

Por su parte, «A Voz» es el único periódico que dedica un comentario a la sesión de la ONU. Su editorial está encaminado a examinar esta «sensitiva» contra España. «Continúa siendo España para la ONU—dice—la gran diferencia no porque esta noble nación este por cualquier motivo la vida de los otros, sino porque las naciones responsables no tienen el valor de responder a los varios «Vehículos» que la Unión Soviética nombró en sus delegados en aquella reunión. Terribles e ingeniosas fórmulas y usan tormentosas frases. Esto equivale, sin la menor duda, al dominio ruso en el Extremo Oriente, y entrearriba España al extremismo de las más terribles intenciones. Después de extenderse en comentarios a este respecto, afirma: «Para acabar con esta exhibición constante hecha a propósito de España por Inglaterra y Estados Unidos, sería preciso crear una valentía. Sería preciso decir que tiene un error y una injusticia en el que respecto a España se dijo y se hizo, pero no resulta fácil tal valor después de haber creado en cada país una opinión pública moldeada por la política de guerra.»

Hace referencia «A Voz» a continuación al panorama que brinda la otra Europa, donde figura y se eleva y determinados artículos rusos dirigidos en avanzadillas sobre Occidente. «El caso de España—arregra—es un caso moscovita y nada más.»

Señala acto seguido que los Estados Unidos nada hacen contra Rumania a pesar de haber reconocido Dean Acheson, subsecretario de Estado, que las elecciones rumanas fueron una verdadera burla. «Quien ayudó al régimen rojo—prosigue el periódico—por que el régimen español fuera ilegítimo, más ilegítimo sería el de Giral, aquel hombre que tiene sobre su conciencia el asesinato de los oficiales de la Marina de guerra.»

El hecho de que la ONU inicie su existencia con esta acción política es caso para abandonar toda esperanza de salvación de esta pobre humanidad doliente.

El extenso editorial de «A Voz» examina también las consecuencias que en otros países ha tenido la instauración de sistemas como el aconsejado por el americano Connally, y responde con objetivos argumentos irrefutables a la propuesta polaca. «En medio de aquel desvío—señala—algunas Repúblicas hispanoamericanas dieron la nota de buen sentido. Por último, recoge otros puntos de vista, como el ecuatoriano, peruano, costarricense y nicaragüense, y reproduce a este respecto el artículo publicado en «Brasil» «Portugal», de Río de Janeiro, por el periodista Paulo Tecla, en el que se declara que son intolerables los insultos del órgano comunista brasileño. «Las relaciones entre nuestro país y España—dice el periódico brasileño—han sido las mejores posibles. Ni España tiene quejas de nosotros, ni nosotros tenemos nada que reprochar a España. Antes del 29 de octubre de 1945, y después de esta fecha, los hombres públicos brasileños sólo recibieron por parte de la Prensa española deferencias más o menos casuales y elogios de diversa índole. «Atacando al Gobierno español—concluye «A Voz»—, a quien de verdad atacan los comunistas es a Inglaterra y a los Estados Unidos.»—(Efe).

de la nota española entregada al representante norteamericano en Madrid.—(Efe.)

BERNA, 5.—La referencia de la nota del Ministerio español de Asuntos Exteriores aparece publicada en los periódicos suizos.—(Efe.)

LONDRES, 5.—La Prensa londinense contiene un resumen de la réplica española a la moción norteamericana presentada en la ONU.—(Efe.)

SE ANUNCIA UN MANIFIESTO ARGENTINO

BUENOS AIRES, 5.—El viernes probablemente se publicará en esta capital un nuevo manifiesto de los intelectuales argentinos con más firmas, protestando ante la ingerencia en los asuntos de España. Entre los firmantes aparecen en extraordinaria proporción figuras de gran prestigio en el mundo de las letras argentinas.—(Efe.)

LA PRENSA PORTUGUESA

LISBOA, 5.—Todos los periódicos con aparatos titulares, dedican sus lugares preferente, a la sesión de la ONU relativa a España.

«O Século» encabeza la información con el siguiente título: «La restauración de la paz y de la confianza en Europa será lograda por una acción de desarme mucho más que por palabras sobre España»—declaró el delegado británico en la sesión de las Naciones Unidas.

También insertan los rotativos portugueses con alarde el extracto de la nota en Madrid al encargado de Negocios de los Estados Unidos, «La declaración americana—rezan los titulares—ofende con su injusticia al pueblo español».

Por su parte, «A Voz» es el único periódico que dedica un comentario a la sesión de la ONU. Su editorial está encaminado a examinar esta «sensitiva» contra España. «Continúa siendo España para la ONU—dice—la gran diferencia no porque esta noble nación este por cualquier motivo la vida de los otros, sino porque las naciones responsables no tienen el valor de responder a los varios «Vehículos» que la Unión Soviética nombró en sus delegados en aquella reunión. Terribles e ingeniosas fórmulas y usan tormentosas frases. Esto equivale, sin la menor duda, al dominio ruso en el Extremo Oriente, y entrearriba España al extremismo de las más terribles intenciones. Después de extenderse en comentarios a este respecto, afirma: «Para acabar con esta exhibición constante hecha a propósito de España por Inglaterra y Estados Unidos, sería preciso crear una valentía. Sería preciso decir que tiene un error y una injusticia en el que respecto a España se dijo y se hizo, pero no resulta fácil tal valor después de haber creado en cada país una opinión pública moldeada por la política de guerra.»

Hace referencia «A Voz» a continuación al panorama que brinda la otra Europa, donde figura y se eleva y determinados artículos rusos dirigidos en avanzadillas sobre Occidente. «El caso de España—arregra—es un caso moscovita y nada más.»

Señala acto seguido que los Estados Unidos nada hacen contra Rumania a pesar de haber reconocido Dean Acheson, subsecretario de Estado, que las elecciones rumanas fueron una verdadera burla. «Quien ayudó al régimen rojo—prosigue el periódico—por que el régimen español fuera ilegítimo, más ilegítimo sería el de Giral, aquel hombre que tiene sobre su conciencia el asesinato de los oficiales de la Marina de guerra.»

El hecho de que la ONU inicie su existencia con esta acción política es caso para abandonar toda esperanza de salvación de esta pobre humanidad doliente.

El extenso editorial de «A Voz» examina también las consecuencias que en otros países ha tenido la instauración de sistemas como el aconsejado por el americano Connally, y responde con objetivos argumentos irrefutables a la propuesta polaca. «En medio de aquel desvío—señala—algunas Repúblicas hispanoamericanas dieron la nota de buen sentido. Por último, recoge otros puntos de vista, como el ecuatoriano, peruano, costarricense y nicaragüense, y reproduce a este respecto el artículo publicado en «Brasil» «Portugal», de Río de Janeiro, por el periodista Paulo Tecla, en el que se declara que son intolerables los insultos del órgano comunista brasileño. «Las relaciones entre nuestro país y España—dice el periódico brasileño—han sido las mejores posibles. Ni España tiene quejas de nosotros, ni nosotros tenemos nada que reprochar a España. Antes del 29 de octubre de 1945, y después de esta fecha, los hombres públicos brasileños sólo recibieron por parte de la Prensa española deferencias más o menos casuales y elogios de diversa índole. «Atacando al Gobierno español—concluye «A Voz»—, a quien de verdad atacan los comunistas es a Inglaterra y a los Estados Unidos.»—(Efe).

Mueren cuatro guardias civiles...

(Viene de primera página)

A continuación iban varios coches con coronas. En la presidencia oficial figuraban el gobernador civil de la provincia que ostentaba la representación del ministro de la Gobernación; el general de la Guardia Civil García de Riego, inspector de la zona, en representación del director general de la Guardia Civil; obispo de Málaga y arzobispo electo de Granada, doctor don Balbino Santos; alcalde-presidente de la Diputación gobernador militar y numerosas representaciones de organismos y entidades oficiales y particulares y el pueblo de Málaga en masa, que llenaba por completo todas las calles del trayecto. Durante el entierro, fueron numerosos los gritos y vitores a España, Franco, a la Guardia Civil y al orden, que eran contestados por la muchedumbre.

Al llegar la comitiva a la Plaza de la Victoria, dió comienzo el desfile oficial del duelo. Los féretros fueron alineados y se entonó un responso. A continuación desfilaron todo el pueblo, en señal de duelo, ante los féretros y las autoridades.

El gobernador civil pronunció en el cementerio una vibrante alocución en la que puso de manifiesto la caída de estos héroes en el cumplimiento de su deber. Exhortó a todos para que sirva de ejemplo, a fin de lograr la unión de todos los españoles, y, por último, dió los gritos de ritual, que fueron con testados unánimemente.

Terminado el acto, el inmenso gentío volvió a organizarse en manifestación y paseó las principales calles y plazas de Málaga vitoreando a España, al Caudillo y a la Guardia Civil.

Dos de los cadáveres quedaron en el depósito del cementerio para ser trasladados a Antequera, de donde eran naturales.

EL TRASLADO A ANTEQUERA

ANTEQUERA, 5.—Desde Málaga han sido trasladados a esta ciudad, donde eran naturales, los cadáveres de los guardias civiles José Espiga González y José González Sedano.

El entierro ha constituido una imponente manifestación, que preside ron las autoridades. El comercio cerró sus puertas, y los féretros, envueltos en banderas nacionales, fueron llevados a hombros por compañeros de los guardias civiles muertos en acto de servicio.

LA POLICIA DETIENE A VARIOS ATACADORES

MADRID.—Tras inteligente y activa labor, la Brigada de Investigación Criminal ha logrado detener a los autores de la colocación de petardos en diversos establecimientos de comestibles y otros lugares de esta capital en la noche del 4 de noviembre último y otras fechas.

Los detenidos, llamados Julio Antonio Carralero Vicente (a) «El Chavato», Benito González García (a) «El Pitouto», Nicanor Villarrubia Orozco (a) «El Manco» y «El Nene», Manuel Ruiz Miguel (a) «El Pintor» y «El Manolo», forman parte de un grupo de acción, según le llamaban, capitaneado por Luis Arnaiz Castañares (a) «El Guitib», quien, como es sabido, resultó muerto hace algunos días en la calle del General Mola al pretender evitar a tiros su detención, hiriendo a un agente de la indicada Brigada, y se han confesado autores materiales de las explosiones ocurridas en las calles de Isabel la Católica, San Mateo, Narváez, Ayala, Martínez Campos y Glorieta de San Bernardo, así como de la colocación de petardos en

la vía del ferrocarril en distintos lugares, declarando que tales actos de sabotaje obedecían a órdenes del llamado partido comunista clandestino. «El Pitouto», «El Chavato», «El Pintor» y «El Manco» están reclusos, además, como autores de asesinato y robo a mano armada. Todos ellos han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

DOS PENAS DE MUERTE EN VALENCIA

VALENCIA, 5.—Hoy se ha dictado sentencia por un crimen que tuvo apasionada a Valencia en los últimos días. Se trata de un crimen cometido en un pueblo de Paiporta en 1942 y descubierto un año más tarde.

El suceso fué el siguiente: Enríque March fué muerto a consecuencia de una maquinación realizada por sus familiares: hermana Elvira March; el marido de ésta, Ramón Tarazona; el hijo de ambos, José, y un sobrino común de las dos familias, llamado Alfredo Tarazona. Todos ellos se pusieron en contacto con la llamada Facunda Domein, que gozaba en el pueblo fama de bruja, para que, con sus «poderes sobrenaturales», lograra la muerte de Enrique. Como la bruja aseguraba que otro espíritu, igualmente poderoso, se oponía al suyo, decidieron pasar a los hechos, contando con la impunidad que les prometió aquella, y una noche asesinaron a Enrique.

El objeto del crimen era, apodarse de dos alquerías que poseía éste.

La vista de la causa ha durado seis días, siendo enorme la concurrencia de público que ha asistido. La sentencia condena a la pena de muerte como autores a Elvira March y a su hijo José Tarazona. Alfredo es también considerado como autor, pero, como menor de 18 años cuando ocurrió el hecho, es condenado a veinte años de prisión, y a igual pena, es decir, 20 años, han sido condenados Ramón Tarazona, cuñado del muerto, y Facunda Domein, considerados como cómplices.

IBAN POR LANA, Y...

VALLADOLID, 5.—Un conocido industrial de esta plaza recibió hace unos días un anónimo en el que se le comunicaba bajo gravísimas amenazas, tanto para él como para su familia, a depositar a medianoche y en lugar inmediato a la población la cantidad de 250.000 pesetas. Conociendo el hecho por el comisario jefe de la plantilla, ordenó montar un servicio. En el sitio señalado se depositó un paquete que se hacía a guisa de la cantidad fijada, el que fueron a recoger dos individuos, siendo detenidos en el acto y puestos a disposición de la autoridad militar. Los nombres de los detenidos no se darán a conocer hasta que los «intercedentes» del caso queden totalmente esclarecidos.

LOTERIA NACIONAL

MADRID.—Números a los que han correspondido los premios mayores en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy:

Premiado con 500.000 pesetas 12.138.—Madrid, Línea de la Concepción, Zaragoza.

Premiado con 250.000 pesetas. 18.592.—Valencia, Sevilla, Barcelona.

Premiado con 100.000 pesetas 38.667.—Coruña, Ronda, Madrid.

Premiados con 7.500 pesetas 7.478, 10.424, 17.557, 29.085, 32.670, 34.731, 37.272, 40.160, 43.171, 47.093.

La Congregación Mariana, ante un problema agudo de Logroño

La Congregación Mariana va realizando una labor callada y fecunda que hora es ya de que los logroñeses la conozcamos y admiremos. Bien vemos que esta oportuna y acertada organización no es amiga de «bombo y platillos», sino de hechos.

«¿Qué morador de nuestra ciudad ignora el problema pavoroso de falta de locales para escuelas de primera enseñanza? Basta la cifra real de 1.200 niños que «vagaron» por las calles y «vaguearon» por sus pobres viviendas, para que nos demos cuenta de que hay que buscar una solución radical. De no hacerlo, mostráramos poco amor a nuestra ciudad, ya que esos niños que hoy no aprenden el catecismo, ni la elemental cultura, ni la educación más rudimentaria, serán mañana los hombres antirreligiosos, los enemigos de la Patria, por no haber conocido su historia gloriosa, y los concluidadanos inadaptados que desprecian nuestro Logroño.

No hay que darle vueltas. El hombre es lógico y psicológicamente una prolongación consciente de lo que fué de niño y adolescente. Es ta es la norma general. La excepción está fuera de la regla.

La Congregación Mariana se percató con fino instinto de que había que dar la batalla al problema.

En seguida advirtió que, en todo el extenso barrio del otro lado de la vía, no existía ninguna escuela graduada. Providencialmente, en contró y acondicionó una de las mejores fincas de Logroño a este fin.

El excelentísimo Ayuntamiento está animado del mejor deseo en bien de Logroño y, gracias a él, 400 niños tendrán ahora su escuela modelo. Porque eso va a ser «civilización». Selección de maestros y discípulos. Se impondrá ahí el método educativo de Manjón.

No se pueden cerrar estas líneas sin aludir al ilustre logroñés don José Delgado, que, por su talento e influjo, ha logrado acelerar la creación de este Grupo de Escuelas Graduadas. Logroño le debe gratitud.—Secretariado de la Congregación Mariana.

OSBORNE gipide VETERANO beberá un buen COÑAC AZOR